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Кафедра: теорії та методики фізичної культури і спорту (4 корпус ЗНУ, ауд. 303) 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Спортивно-педагогічне вдосконалення 

велотуризм» є ознайомлення студентів із теоретичними основами та практичними 

аспектами велосипедного туризму, його історією, видами, методами організації та 

проведення велопоходів. Особливу увагу приділено питанням безпеки, матеріально-

технічного забезпечення та екологічним аспектам велотуризму. Курс сприятиме 

формуванню компетентностей у сфері організації та проведення велотуристичних 

заходів, забезпечить знаннями про безпечне керування велосипедом та основи 

дорожнього руху, підготує до роботи з різними віковими та соціальними групами, 

включаючи осіб із інвалідністю, ознайомить з сучасними методиками популяризації 

активного відпочинку та здорового способу життя. 

Курс «Спортивно-педагогічне вдосконалення велотуризм» є важливим для майбутніх 

вчителів фізичної культури, оскільки велотуризм є сучасним видом активного 

відпочинку, що сприяє фізичному розвитку, зміцненню здоров’я та формуванню 

навичок орієнтування на місцевості. Крім того, курс готує фахівців до організації та 

проведення велосипедних заходів для різних вікових груп, що є важливим аспектом 

фізичного виховання та рекреації. 

Курс відповідає вимогам ринку праці, оскільки сприяє підготовці фахівців, які 

володіють методиками активного туризму, здатності організовувати безпечні 

спортивно-оздоровчі заходи, працювати з різними віковими групами та 

використовувати сучасні технології планування маршрутів. Курс забезпечує 

майбутніх учителів фізичної культури необхідними знаннями та практичними 

навичками для організації активного відпочинку та оздоровчої роботи. Без знань із 

велотуризму фахівець не зможе ефективно впроваджувати сучасні форми активного 

дозвілля та організовувати спортивно-туристичні заходи. 

Курс «Спортивно-педагогічне вдосконалення велотуризм» є вибірковим компонентом 

освітньої програми блоку вільного вибору студента в межах спеціальності. 

Пререквізити вивчення, необхідні для успішного засвоєння матеріалу курсу: 

«Анатомія людини з основами спортивної морфології» – знання анатомії допомагає 

зрозуміти будову та функції організму, що є критичним для оцінки фізичних 

можливостей та безпечного виконання навантажень під час велопоходів; «Вікова 

фізіологія людини» – дослідження вікових особливостей фізіології дозволяє 

адаптувати велотуристичні програми до потреб різних вікових груп, забезпечуючи 

індивідуальний підхід до організації заходів; «Теорія і методика фізичного виховання» 

– ця дисципліна формує педагогічні знання та методики, необхідні для планування та 

проведення спортивно-оздоровчих заходів, що включають елементи велотуризму. 
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Постреквізити курсу, покликані поглиблювати отримані знання й є основою для 

подальшого розвитку професійної компетенції: «Спортивно-масова робота в закладах 

середньої освіти» – здобуті знання з велотуризму дозволяють ефективно 

організовувати масові спортивні заходи, спрямовані на залучення учнів до активного 

способу життя та популяризацію здоров’я; «Професійна майстерність вчителя 

фізичної культури» – практичні навички та теоретична база з велотуризму 

розширюють компетенції майбутнього педагога, забезпечуючи впровадження 

інноваційних методів у навчальний процес; «Сучасні фізкультурно-спортивні 

програми та методи» – велотуризм як компонент сучасних програм сприяє 

різноманітності методик викладання, інтегруючи активні форми відпочинку та 

фізичної активності у загальний освітній процес.  

Навчання за курсом «Спортивно-педагогічне вдосконалення велотуризм» передбачає 

використання: велосипедів різних типів (шосейні, гірські, туристичні), захисного 

спорядження (шоломи, наколінники, налокітники, рукавички), навігаційного 

обладнання (GPS-навігатори, мобільні додатки для планування маршрутів), 

туристичного спорядження (намети, каремати, рюкзаки, аптечка), програмного 

забезпечення для планування маршрутів та аналізу фізичних навантажень (Google 

Maps, Strava, Komoot).  

 

2. Паспорт навчальної дисципліни 
 

 

Нормативні показники 

 

денна форма здобуття освіти 

 

заочна форма здобуття освіти 

Статус дисципліни Вибіркова (в межах спеціальності) 

Семестр 3-й 3-й 

Кількість кредитів ECTS 6 

Кількість годин 180 

Лекційні заняття 30 год.  

Практичні заняття 30 год.  

Самостійна робота 120 год.  

Консультації 
Розклад проведення консультацій: 
https://www.znu.edu.ua/ukr/university/departments/fizvosp/navchal_nij_protses 
Один раз на тиждень, 2 години за розкладом особисто, дистанційно за 
попереднім погодженням. 

Вид підсумкового 

семестрового контролю: 

залік 

Посилання на 

електронний курс у СЕЗН 

ЗНУ (платформа Moodle) 

https://moodle.znu.edu.ua/course/edit.php?id=7013  

https://www.znu.edu.ua/ukr/university/departments/fizvosp/navchal_nij_protses
https://moodle.znu.edu.ua/course/edit.php?id=7013
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3. Методи досягнення запланованих освітньою програмою компетентностей 

і результатів навчання 

 

Результати навчання 

та компетентності 

Методи навчання / форми і методи 

оцінювання 

Результати навчання: 

ПРН 4: Знає закони і принципи формування рухових 

умінь і навичок, володіє теоретичними знаннями і 

методикою навчання рухових дій в базових видах рухової 

активності. Знає  правила профілактики травматизму та 

надання першої медичної допомоги. 

ПРН 9: Знає організаційно-методичні положення 

навчальної роботи з фізичної культури в закладах 

загальної середньої освіти, а також – проведення 

позакласної спортивно- масової та фізкультурно-

рекреаційної діяльності. 

ПРН 18: Вміє самостійно проводити навчальні заняття з 

фізичної культури з контингентом закладів загальної 

середньої освіти; проводити позакласну спортивно-масову, 

організаційну та навчально-методичну роботу у сфері 

фізкультурно-оздоровчої роботи у закладах освіти. 

ПРН 25: Здатний вчитися упродовж життя і 

вдосконалювати з високим рівнем автономності набуту під 

час навчання кваліфікацію. 

 

Компетентності: 

ЗК 6: Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в 

команді (педагогічному колективі освітнього закладу, 

інших професійних об’єднаннях). 

ЗК 9: Здатність зберігати особисте фізичне та психічне 

здоров’я, вести здоровий спосіб життя, керувати власними 

емоційними станами; конструктивно та безпечно 

взаємодіяти з учасниками освітнього процесу, 

використовувати різні види та форми рухової активності 

для активного відпочинку. 

ПК 7: Здатність самостійно проводити навчальні заняття з 

фізичної культури,  позакласну, спортивно-масову,  

фізкультурно-оздоровчу роботу з учнями в 

загальноосвітніх установах, закладах середньої, 

професійної, позашкільної та передвищої освіти. 

Методи навчання: 

− лекційно-демонстраційний метод – доповнення 

традиційних лекцій демонстраціями 

(відеоматеріалами, презентаціями, прикладами з 

практики) для візуалізації та кращого розуміння 

матеріалу; 

− практичний метод – відпрацювання конкретних 

рухових дії, методики організації занять та дій у 

кризових ситуаціях; 

− метод моделювання – моделювання конкретних 

випадків (кейси) з організації велотуристичних 

заходів; 

− груповий метод – виконання спільних проектів, 

обговорення кейсів; 

− проблемний метод (проблемного навчання) – аналіз 

реальних ситуацій з практики організації 

фізкультурних та спортивних заходів, планування 

маршрутів велотуризму та розв’язання практичних 

проблем; 

− проєктне навчання – розробка та реалізація проектів 

з велотуризму, що інтегрують теоретичні знання з 

практикою. 

 

Форми і методи оцінювання: 

- письмові роботи; 

- презентації та захист проектів; 

- тестування. 

 

Контрольні заходи: теоретичне тестування та практичні 

завдання за змістовим модулем, самостійна робота. 

 

4. Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Основи велотуризму та підготовка до велопоходів.  
Вступ до велотуризму. Історія розвитку велотуризму в Україні та світі.Класифікація видів 

велотуризму (спортивний, рекреаційний, екстремальний, міський тощо). Велотуризм як засіб 

розвитку фізичної культури та здорового способу життя. 

Матеріально-технічне забезпечення велопоходів. Вибір та налаштування велосипеда для різних 

видів велотуризму. Спорядження та екіпірування велосипедиста (рюкзаки, намети, каремати, 

аптечка тощо). Технічне обслуговування та ремонт велосипеда в польових умовах. 

Безпека і правила дорожнього руху для велосипедистів. Основи безпечного керування велосипедом. 

Правила дорожнього руху та права велосипедистів. Надання першої домедичної допомоги при 

травмах під час велоподорожей. 

Екологічні аспекти велотуризму. Вплив велотуризму на довкілля та принципи екологічного 

туризму. Маркування туристичних веломаршрутів та їх облаштування. Відповідальна поведінка 

велосипедиста в природних умовах. 
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Організація змагань і заходів з велотуризму. Проведення шкільних та студентських 

велотуристичних змагань. Організація квестів, велопробігів та екскурсій на велосипедах. 

Популяризація велотуризму серед учнівської молоді. 

Змістовий модуль 2. Спеціалізовані аспекти велотуризму та його популяризація.   
Фізична та функціональна підготовка велосипедистів. Фізіологічні аспекти велонавантажень. 

Розвиток витривалості, сили та координації у велосипедистів. Особливості харчування та гідратації 

під час тривалих велопоїздок. 

Велотуризм для різних вікових груп. Організація велозанять для дітей та підлітків у школі. 

Адаптація велотуризму для людей з інвалідністю (паравелоспорт, тандем-велосипеди тощо). 

Використання велотуризму для реабілітації та оздоровлення. 

Методика організації та проведення велопоходів. Планування та підготовка маршруту (карти, GPS, 

логістика). Оцінка складності маршруту та розрахунок навантаження на учасників. Правила руху 

велосипедистів у групі та взаємодія під час походу. Основи виживання та поведінки в 

екстремальних умовах. 

Велотуризм у міжнародному контексті. Світові велосипедні маршрути та велотуристичні традиції 

різних країн. Роль велотуризму в розвитку спортивного та екологічного туризму. Велосипедні 

ініціативи та гранти для розвитку велотуризму. 

 

5. Теми лекційних занять 
№ 

змістового 

модуля 

Назва теми 

Кількість 

годин 
Згідно з 

розкладом 
о/д.ф. з.ф. 

1 Вступ до велотуризму:  

− історія розвитку велотуризму в Україні та світі 

− класифікація видів велотуризму (спортивний, 

рекреаційний, екстремальний, міський тощо) 

− велотуризм як засіб розвитку фізичної культури та 

здорового способу життя 

8  щотижня 

Матеріально-технічне забезпечення велопоходів 

− вибір та налаштування велосипеда для різних видів 

велотуризму 

− спорядження та екіпірування велосипедиста (рюкзаки, 

намети, каремати, аптечка тощо) 

− технічне обслуговування та ремонт велосипеда в 

польових умовах 

8  

2 Фізична та функціональна підготовка велосипедистів 

− фізіологічні аспекти велонавантажень 

− розвиток витривалості, сили та координації у 

велосипедистів 

− особливості харчування та гідратації під час тривалих 

велопоїздок 

8  щотижня 

Велотуризм для різних вікових груп 

− організація велозанять для дітей та підлітків у школі 

− адаптація велотуризму для людей з інвалідністю 

(паравелоспорт, тандем-велосипеди тощо) 

− використання велотуризму для реабілітації та 

оздоровлення 

6  

Разом 30 -  
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6. Теми практичних занять 
№ 

змістового 

модуля 

Назва теми 
Кількість годин Згідно з 

розкладом 
о/д.ф. з.ф. 

1 Безпека і правила дорожнього руху для велосипедистів 

− основи безпечного керування велосипедом 

− правила дорожнього руху та права велосипедистів 

− надання першої домедичної допомоги при травмах під 

час велоподорожей 

16  щотижня 

2 Методика організації та проведення велопоходів 

− планування та підготовка маршруту (карти, GPS, 

логістика) 

− оцінка складності маршруту та розрахунок 

навантаження на учасників 

− правила руху велосипедистів у групі та взаємодія під 

час походу 

− основи виживання та поведінки в екстремальних 

умовах 

14  щотижня 

Разом 30 -  

 

7. Самостійна робота 
 

№ 

змістового 

модуля 

Питання для самостійного опрацювання Кількість 

годин 

о/д.ф. з.ф. 

1 Екологічні аспекти велотуризму 

− вплив велотуризму на довкілля та принципи екологічного туризму 

− маркування туристичних веломаршрутів та їх облаштування 

− відповідальна поведінка велосипедиста в природних умовах 

30  

Організація змагань і заходів з велотуризму 

− проведення шкільних та студентських велотуристичних змагань 

− організація квестів, велопробігів та екскурсій на велосипедах 

− популяризація велотуризму серед учнівської молоді 

30  

2 Велотуризм у міжнародному контексті 

− світові велосипедні маршрути та велотуристичні традиції різних 

країн 

− роль велотуризму в розвитку спортивного та екологічного 

туризму 

− велосипедні ініціативи та гранти для розвитку велотуризму 

60  

 120 - 
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8. Види і зміст поточних контрольних заходів 
Мінімальна кількість балів, яку необхідно набрати здобувачу для допуску до підсумкового контролю складає 35 балів  

№ змістового 

модуля 

Вид поточного 

контрольного заходу 

Зміст поточного 

контрольного заходу 

Критерії оцінювання та термін виконання Усього 

балів 

1 теоретичні види: 

тести 

Тестовий контроль 

до кожної теми 

1 питання = 1 бали 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня  

2 

практичні 

завдання  
1. Виконання 

вправ на повороти 

та маневрування 

1. Техніка виконання (3 бали): 

− 3 бали – вправи виконані правильно, плавно, без помилок 

− 2 бали – дрібні недоліки у виконанні, незначні помилки 

− 1 бал – значні помилки, порушення техніки 

− 0 балів – вправа не виконана або виконана неправильно. 

2. Контроль та безпека (2 бали): 

− 2 бали – чіткий контроль над рухами, дотримання правил безпеки 

− 1 бал – невеликі порушення контролю або безпеки 

− 0 балів – недотримання техніки безпеки, відсутність контролю. 

3. Координація та впевненість (1 бал): 

− 1 бал – вправи виконуються впевнено, без вагань 

− 0 балів – нестабільність, невпевненість у рухах 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

6 

2. Вправи з надання 

першої домедичної 
допомоги 

1. Правильність алгоритму дій (3 бали): 

− 3 бали – дії виконані у правильній послідовності, без помилок 

− 2 бали – допущені незначні помилки, які не впливають на результат 

− 1 бал – серйозні порушення алгоритму, часткова невідповідність 

− 0 балів – вправа виконана неправильно або не виконана. 

2. Практичні навички (2 бали): 

− 2 бали – впевнене виконання маніпуляцій, дотримання всіх вимог 

− 1 бал – виконання з дрібними порушеннями техніки 

− 0 балів – виконання з вагомими порушеннями техніки. 

3. Дотримання правил безпеки (1 бал): 

− 1 бал – повне дотримання правил безпеки 

− 0 балів – порушення, що можуть призвести до летальних ризиків. 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

6 

комплексні:  

самостійна робота 
1. Аналітичне 

завдання 

− 2 бали – ґрунтовний аналіз екологічно відповідальних веломаршрутів, структурований 

опис обраного маршруту 

− 1 бал – поверхневий аналіз, відсутність деталізації або екологічних аспектів 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

2 

− 2 бали – детальний аналіз заходу, розкриті його цілі, особливості організації 

− 1 бал – поверхневий аналіз, відсутність ключових аспектів 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

2 
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2. Практичне 

завдання 

− 3 бали – чітко розроблений маршрут, позначені зони відпочинку, джерела води, місця 

збору сміття; запропоновані реалістичні заходи зменшення впливу 

− 2 бали – частково виконані вимоги (відсутність позначок на карті, нечітко визначені 

заходи екозахисту) 

− 1 бал – мінімальна робота без чітких рішень для екологічного облаштування 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

3 

− 3 бали – продуманий план велозмагання з маршрутом, умовами участі, системою 

оцінювання та заходами безпеки 

− 2 бали – часткове опрацювання елементів плану (відсутність деталей маршруту або 

критеріїв оцінювання) 

− 1 бал – план включає лише загальну інформацію без конкретних деталей 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

3 

3. Творче 

завдання 

− 3 бали – оригінальний, добре структурований «Кодекс екологічного велосипедиста» з 10 

змістовними правилами 

− 2 бали – дотримана структура, але правила загальні або недостатньо розкриті 

− 1 бал – кодекс містить менше 10 правил або не містить важливих екологічних аспектів 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

3 

 − 3 бали – оригінальна концепція квесту або велоекскурсії, детально опрацьований маршрут 

із завданнями для учасників 

− 2 бали – ідея цікава, але маршрут або завдання недостатньо деталізовані 

− 1 бал – поверхневий підхід, відсутність інтерактивних елементів або логічної структури 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

3 

30 

2 теоретичні види: 

тести 

Тестовий 

контроль до 

кожної теми  

1 питання = 1 бал 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

2 

практичні 

завдання  
1. Виконання 

вправ на 

визначення свого 

місцезнаходження 

на карті та пошуку 

оптимальних 

шляхів руху 

1. Техніка виконання (3 бали): 

− 3 бали – вправи виконані правильно, плавно, без помилок 

− 2 бали – дрібні недоліки у виконанні, незначні помилки 

− 1 бал – значні помилки, порушення техніки 

− 0 балів – вправа не виконана або виконана неправильно. 

2. Контроль та безпека (2 бали): 

− 2 бали – чіткий контроль над рухами, дотримання правил безпеки 

− 1 бал – невеликі порушення контролю або безпеки 

− 0 балів – недотримання техніки безпеки, відсутність контролю. 

3. Координація та впевненість (1 бал): 

− 1 бал – вправи виконуються впевнено, без вагань 

− 0 балів – нестабільність, невпевненість у рухах 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

6 

2. Виконання 

вправ на взаємодію 

1. Злагодженість дій у групі (1 бал): 

− 1 бал – чітка взаємодія, правильне виконання команд, узгодженість рухів 

2 
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в групі, 

маневрування 

групи 

− 0 балів – відсутність координації, хаотичність дій. 

2. Дотримання дистанції та безпеки (1 бал): 

− 1 бал – впевнене маневрування, збереження безпечної дистанції 

− 0 балів – порушення дистанції, створення ризикових ситуацій. 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

3. Виконання 

вправ з визначення 

місця ночівлі та 

облаштування 

тимчасового 

табору 

1. Правильний вибір місця для ночівлі (1 бал): 

− 1 бал – обране місце відповідає критеріям безпеки, зручності та екологічності 

− 0 балів – місце вибране без урахування основних вимог. 

2. Раціональне облаштування табору (1 бал): 

− 1 бал – логічне розташування наметів, вогнища, місць для відпочинку 

− 0 балів – неорганізоване розміщення елементів табору. 

3. Дотримання техніки безпеки (1 бал): 

− 1 бал – враховані всі вимоги безпеки, у тому числі пожежної та санітарної. 

− 0 балів – ігнорування правил безпеки. 

4. Екологічна відповідальність (1 бал): 

− 1 бал – дбайливе ставлення до природи, відсутність сміття після облаштування табору 

− 0 балів – забруднення території, недотримання принципів екотуризму. 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

4 

комплексні:  

самостійна робота 
1. Аналітичне 

завдання 

− 5 балів – глибокий аналіз веломаршруту (довжина, складність, інфраструктура, визначні 

місця), якісна презентація або добре структуроване есе 

− 4 бали – опис містить основну інформацію, але бракує деталей або аналізу 

− 3 бали – поверхневий аналіз, мало інформації про особливості маршруту 

− 2 бали – неповне завдання, відсутні ключові аспекти 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

5 

2. Практичне 

завдання 

− 6 балів – детально розроблений маршрут із картою, місцями зупинок, рівнем складності, 

екологічними аспектами 

− 5 балів – маршрут добре опрацьований, але бракує однієї з вимог (наприклад, карти або 

рівня складності) 

− 4 бали – маршрут описаний загально, без деталізації або карти 

− 3 бали – мінімальна робота без врахування екологічних аспектів та складності 

− 2 бали – опис поверхневий, маршрут не розроблений належним чином 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

6 

3. Творче завдання − 5 балів – повний аналіз міжнародних програм, конкретні приклади грантів, зрозуміла та 

логічна доповідь 

− 4 бали – інформація про програми та гранти є, але аналіз поверхневий 

− 3 бали – виявлено лише загальні відомості, без конкретних програм 

− 2 бали – опис неповний або фрагментарний 

Термін виконання: протягом семестру до залікового тижня 

5 

30 

теоретичні види: тести = 4 
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Усього за 

змістові 

модулі 

практичні: = 5 60 

комплексні:  

самостійна робота = 6 

15 

 

9. Підсумковий семестровий контроль 

Форма 

Види підсумкових 

контрольних 

заходів 

Зміст підсумкового контрольного заходу Критерії оцінювання* Усього балів 

1 2 3 4 5 

З
а
л

ік
  

Теоретичне 

завдання 

Питання для підготовки: 

1. Які основні етапи розвитку велотуризму в Україні та світі? 

2. Які існують види велотуризму та їх особливості? 

3. Як велотуризм впливає на фізичний розвиток та здоровий спосіб життя? 

4. Як правильно обрати велосипед залежно від виду велотуризму? 

5. Яке основне спорядження необхідне для велопоходу? 

6. Які основні вимоги до технічного обслуговування велосипеда в польових умовах? 

7. Які правила безпечного керування велосипедом у велопоходах? 

8. Які правила дорожнього руху мають дотримуватися велосипедисти? 

9. Як надавати першу домедичну допомогу при травмах під час велопоходу? 

10. Які екологічні аспекти велотуризму та як зменшити його вплив на довкілля? 

11. Як правильно облаштовувати туристичні веломаршрути? 

12. Які особливості організації та проведення шкільних і студентських велозмагань? 

13. Як розвивати фізичну підготовку велосипедистів (витривалість, сила, 

координація)? 

14. Які особливості харчування та гідратації під час велопоходу? 

15. Які вікові особливості слід враховувати під час організації велотурів? 

16. Як адаптувати велотуризм для людей з інвалідністю? 

17. Які основні етапи планування та підготовки велопоходу? 

18. Як правильно оцінити складність маршруту та навантаження на учасників? 

19. Які правила руху велосипедистів у групі та взаємодії під час походу? 

20. Які є відомі світові веломаршрути та їх особливості? 

20 тестових завдань – кожна 

правильна відповідь = 1 бал 

20 

Практичне 
завдання 

Планування та виконання веломаршруту 

Обирається один із запропонованих варіантів на власний розсуд. 

1. Розробка та презентація веломаршруту 

− обрати регіон та створити маршрут протяжністю не менше 10 км 

− позначити ключові точки маршруту на карті (старт, зони відпочинку, джерела води, 

цікаві туристичні об’єкти) 

− розрахувати час у дорозі, враховуючи рельєф та рівень підготовки учасників 

− передбачити безпечні дороги та зони можливих ризиків 

Логічність та безпека 

маршруту/організації події – 5 

балів 

 

Дотримання екологічних норм 

(залишити територію чистою, 

відповідальна поведінка в 

природі) – 3 бали 

20 
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− розробити план дій у разі надзвичайної ситуації (поломка, травма тощо). 

2. Виконання практичних навичок у реальних умовах: 

− провести груповий виїзд (мінімум 5 км) з дотриманням правил руху та техніки 

безпеки 

− продемонструвати правильне маневрування, подолання перешкод та рух у колоні 

− визначити місце для привалу та облаштувати тимчасовий табір 

− виконати вправи з першої домедичної допомоги (імітована ситуація травми). 

3. Організація міні-змагання або велоквесту: 

− розробити сценарій змагання (маршрут, умови участі, оцінювання) 

− передбачити станції з контрольними завданнями (орієнтування, маневрування, 

знання ПДР) 

− провести змагання серед студентів групи та проаналізувати результати 

 

Маневрування та безпека руху під 

час виїзду – 4 бали 

 

Взаємодія в групі та комунікація 

під час виконання завдання – 4 

бали 

 

Якість підготовленої презентації 

або звіту – 4 бали 

Усього 

балів 

 40 

 

Шкала оцінювання ЗНУ: національна та ECTS 
За шкалою 

ECTS 
За шкалою університету За національною шкалою 

Екзамен Залік 
A 90 – 100 (відмінно) 5 (відмінно) 

 

Зараховано 

B 85 – 89 (дуже добре) 
4 (добре) 

C 75 – 84 (добре) 
D 70 – 74 (задовільно) 

3 (задовільно) 
E 60 – 69 (достатньо) 

FX 
35 – 59 (незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 
 

2 (незадовільно) 

 

Не зараховано 
F 

1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим 
повторним курсом) 
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9. Рекомендована література 

Основна:  
1. Правила дорожнього руху для велосипедистів / за ред. І. Бондаренко, Н. Тулюлюк, 

О. Любенко та інші. Київ : Асса, 36 с.  

2. Гусейнова С. В. «Кубок Якова Волкова» : методичний посібник організації та 

проведення змагань з техніки вело туризму серед учнівської молоді. Дніпро, 2020. 25 с.  

3. Варіативний модуль «Велоспорт» у закладах загальної середньої освіти; навчально-

методичний посібник. – Київ: ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»; Харків: Харківська 

академія неперервної освіти, Федерація велосипедистів Харківської області 2022. 124 с. 

 

Додаткова: 
1. Pearson L.,Gabbe B., Reeder S., Beck B. Barriers and enablers of bike riding for transport 

and recreational purposes in Australia. Journal of Transport & Health. 2023. Volume 28. Р. 101538. 

2. Götschi T.,  Garrard J., Giles-Corti B. Cycling as a Part of Daily Life: A Review of Health 

Perspectives. Transport Reviews. 2016. Volume 36. P. 45-71. 

3. Постанова Кабінету Міністрів України «Про Правила дорожнього руху». Перелік, 

Правила від 10.10.2001 № 1306. Офіційний вісник України: офіційне видання. 2001 р., № 41, С. 35. 

4. Макаліс Є., Шевченко М. Велорух. Київ : Книга Ukraїner, 2024. 352 с. 

5. Райх С. Зручне місце для велосипеда : посібник з облаштування. Київ : ГО «Київ-

Велосипедне місто», 2017. 117 с. 

6. Пруднікова М., Скалій О., Горіна В. Вплив занять гірськолижним і велосипедним 

спортом на координаційні здібності юних спортсменів 10-11 років. Науковий часопис НПУ ім. 

М.П. Драгоманова. Серія № 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична 

культура і спорт): зб. наукових праць. 2020. Випуск 8 (128) 20. С.163-166. 

7. Бубир Н., Прасул Ю. Велотуризм: окремі аспекти досвіду Італії для впровадження в 

Україні. Актуальні питання та перспективи інноваційного розвитку науки та освіти в умовах 

євроінтеграції: збірник тез доповідей учасників Міжнародної науково-практичної конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2024 року). Рівне, 2024. Ч І. С. 164-166.  

8. Ободовський П., Іваніхіна О. Особливості роботи гуртка велосипедного туризму в 

умовах воєнного стану. Теоретичні і прикладні напрямки розвитку туризму та рекреації в 

регіонах України : матеріали Х Міжнародної науково-практичної конференції. Збірник наукових 

праць / За заг. ред. д.геогр.н. О.В. Колотухи. Дніпро : Середняк Т. К., 2024. С. 75-85. 

 

10.  Інформаційні ресурси 
1. Конспект урбаністки: Ольга Мартинюк про київський велобум 1890-х. URL: 

https://surli.cc/mzvyqr 

2. The Leonardo da Vinci Bicycle Hoax. URL: https://surl.li/wmxgcu 

3. Історія українських трекових велосипедів, що випередили час. URL: 

https://surl.li/ggcyun  

4. 101+ Bike Statistics & Facts Updated for 2025. URL: https://www.bicycle-

guider.com/bike-facts-stats/ 

5. Велосипедний транспорт – елемент стійкості громади. URL: https://surl.li/odmnhy 

6. Велосипедна економіка євросоюзу. Аргументи на користь інтегрованої  

велосипедної політики. URL: https://surl.li/bzvyld  

 

 

 
 

 

https://www.sciencedirect.com/journal/journal-of-transport-and-health
https://www.sciencedirect.com/journal/journal-of-transport-and-health/vol/28/suppl/C
https://www.tandfonline.com/author/G%C3%B6tschi%2C+Thomas
https://www.tandfonline.com/author/Garrard%2C+Jan
https://www.tandfonline.com/author/Giles-Corti%2C+Billie
https://www.tandfonline.com/journals/ttrv20
https://zakon.rada.gov.ua/go/1306-2001-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/b19
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11. Регуляції і політики курсу 
 

Відвідування занять. Регуляція пропусків. 

Фахово-професійний характер курсу передбачає обов’язкове відвідування лекційних і 

практичних занять. Студенти, які за певних обставин не можуть відвідувати лекційні і практичні 

заняття регулярно, мусять узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання 

пропущених занять. Окремі пропущенні заняття мають бути відпрацьовані протягом поточного 

змістового модулю. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом 

виконання індивідуального письмового завдання. Студенти, які станом на початок заліково-

екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання 

не допускаються. За умови систематичних пропусків може бути застосована процедура 

повторного вивчення дисципліни (див. посилання на Положення у додатку до силабусу). 
 

Політика академічної доброчесності 

Кожний студент зобов’язаний дотримуватися принципів академічної доброчесності. Письмові 

завдання з використанням часткових або повнотекстових запозичень з інших робіт без 

зазначення авторства – це плагіат. Використання будь-якої інформації (текст, фото, ілюстрації 

тощо) мають бути правильно процитовані з посиланням на автора! Якщо ви не впевнені, що таке 

плагіат, фабрикація, фальсифікація, порадьтеся з викладачем. До студентів, у роботах яких буде 

виявлено списування, плагіат чи інші прояви недоброчесної поведінки можуть бути застосовані 

різні дисциплінарні заходи (див. посилання на Кодекс академічної доброчесності ЗНУ в додатку 

до силабусу). 

Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права 

перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення 

плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем.  

Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, 

вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі 

ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є 

неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел:  

Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського: http://www.nbuv.gov.ua 
 

Використання комп’ютерів/телефонів на занятті 

Будь ласка, вимкніть на беззвучний режим свої мобільні телефони та не користуйтеся ними під 

час занять. Мобільні телефони відволікають викладача та ваших колег. Під час занять заборонено 

надсилання текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, 

соціальних мереж тощо. Електронні пристрої можна використовувати лише за умови виробничої 

необхідності в них (за погодженням з викладачем). 
 

Комунікація 

Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle.  

Важливі повідомлення загального характеру регулярно розміщуються на сторінці курсу. Для 

персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень. Відповіді на запити 

студентів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. Для оперативного отримання 

повідомлень про оцінки та нову інформацію, розміщену на сторінці курсу у Moodle, будь ласка, 

переконайтеся, що адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є 

актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам».   
 

Очікується, що студенти перевірятимуть свою електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle 

та реагуватимуть своєчасно. Всі робочі оголошення можуть надсилатися через старосту, на 

електронну пошту та розміщуватимуться в Moodle. Будь ласка, перевіряйте повідомлення вчасно.  
 

http://www.nbuv.gov.ua/
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ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2024-2025 рр. 

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2024-2025 н. р. доступний за адресою: 

https://tinyurl.com/yckze4jd. 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного 

університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної 

доброчесності, затверджених Кодексом академічної доброчесності ЗНУ: 

https://tinyurl.com/ya6yk4ad. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти 

(додається в обов’язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та 

засвідчується особистим підписом): https://tinyurl.com/y6wzzlu3. 

НАВЧАЛЬНИЙ  ПРОЦЕС  ТА  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  ЯКОСТІ  ОСВІТИ.  Перевірка  набутих 

студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є 

невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення 

про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю 

навчання студентів ЗНУ: https://tinyurl.com/y9tve4lk. 

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної 

заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання 

курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту 

права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення 

визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного 

навчання у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9pkmmp5. Підстави та процедури відрахування студентів, у 

тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок 

переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycds57la. 

 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених 

сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, 

регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній 

освіті: https://tinyurl.com/y8gbt4xs. 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із 

корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними 

домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час 

навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій 

у ЗНУ: https://tinyurl.com/57wha734. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального 

забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, 

коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок 

призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/yd6bq6p9; Положення про 

призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9r5dpwh. 

 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини 

Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 

 
УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ 

Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович 

Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua 

Гаряча лінія: Тел. (061) 227-12-76 

 
РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх 

навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається 

черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь 

https://tinyurl.com/yckze4jd
https://tinyurl.com/ya6yk4ad
https://tinyurl.com/y6wzzlu3
https://tinyurl.com/y9tve4lk
https://tinyurl.com/y9pkmmp5
https://tinyurl.com/ycds57la
https://tinyurl.com/y8gbt4xs
https://tinyurl.com/57wha734
https://tinyurl.com/yd6bq6p9
https://tinyurl.com/y9r5dpwh
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ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) 

осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://tinyurl.com/ydhcsagx. 

 
РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. 

Наукова бібліотека: http://library.znu.edu.ua. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 

08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя. 

 
СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): 

https://moodle.znu.edu.ua 

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: 
moodle.znu@znu.edu.ua. 

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. 

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте 

посилання для відновлення паролю https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015. 

 

ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: http://sites.znu.edu.ua/child- 

advance/ 

ЦЕНТР НІМЕЦЬКОЇ МОВИ, ПАРТНЕР ГЕТЕ-ІНСТИТУТУ: 

https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim 

ШКОЛА КОНФУЦІЯ (ВИВЧЕННЯ КИТАЙСЬКОЇ МОВИ): http://sites.znu.edu.ua/confucius 

https://tinyurl.com/ydhcsagx
http://library.znu.edu.ua/
mailto:moodle.znu@znu.edu.ua
http://sites.znu.edu.ua/child-
http://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim
http://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim
http://sites.znu.edu.ua/confucius

